

VRIJEME ZA PROMJENU...

Liturgija riječi pred nas stavlja odlomke koji bi nas trebala navesti na razmišljanje o realnosti svijeta u kojemu živimo. Svjedoci smo kako udovičin krik iz *Prve knjige o Kraljevima* sve češće i glasnije čujemo i po našim ulicama i trgovima: „Nemam kruha. Kupim drva. Odlazim kako bih umrla.“ Ipak, njezin odlazak i priprema hrane potvrda je njezine vjere u Ilijine proročke riječi da „u ćupu neće brašna nestati ni vrč se s uljem neće isprazniti“ dok Gospodin ne bude htio. Ova jadnica nema ni „malo kruha“ što ga Ilija traži, a spremna je poslušati i odvažiti se na izazov iako samim time svoj i sinovljev život stavlja u neposrednu opasnost. S druge strane evanđelist Marko najprije donosi Isusovu kritiku pismoznanaca i njihova nedoličnog ponašanja koje „proždire kuće udovičke“, a zatim i njegovo razmišljanje o udovici koja „od svoje sirotinje“ daje sve. Isus nije u razgovoru s udovicom, nego *sjedi i promatra* njezin neupadljiv i jednostavan čin ubacivanja „dva novčića“. Iako daje „sav svoj žitak“, udovica ne ostavlja dojam beznađa. Pruža nam se prilika staviti se u lik dviju udovica i gledati svijet iz njihove perspektive. Naš susret s njima ne može nas ostaviti ravnodušnima. Nije ostavio ni Isusa!

Često smo uvjereni da se siromaštvo i gospodarski problemi mogu riješiti jedino i samo materijalnim/financijskim sredstvima; jednako su mislili i učenici kada su za „dvjesto denara“ htjeli kupiti kruh za mnoštvo ljudi (usp. *Mk* 6,37). Tako razmišljajući dolazimo do zaključka da udovičina „dva novčića“ ne vrijede ništa u usporedbi s bogatašima koji su ubacivali puno više. Isus, iako je zbog svojih nastupa i kritika društvu i pismoznancima ostao gotovo sam, poziva svoje učenike i poučava ih udovičinim primjerom. Njegova logika opire se ljudskoj logici, a njegov pogled seže dalje od vidljivoga. Gleda dubinu udovičina čina i širinu njezine dobrote. Udovica je svjesna svoje životne situacije koju joj nije lako riješiti, ali je svjesna i činjenice da postoji netko potrebniji od nje. Postoji drugi kojemu su potrebna njezina „dva novčića“, postoji netko tko je potreban njezinoga posljednjeg novčića. Njezina pozornost izraz je poštovanja prema siromašnjem.

Aktualnost Isusova primjera i govora ne prolazi, već u svakome vremenu pronalazi svoje ostvarenje. On i danas negdje sjedi i promatra, ne promatra samo udovice, nego svakoga od nas i naše postupke. Možemo li ga oduševiti ili razočarati? Današnja nedjelja pred svakoga od nas stavlja izazov: pogledati u svoje ćupove i vrčeve te posegnuti za svojim blagom ne bismo li ga darovali potrebnima. Za iskren pogled i dobro djelovanje potrebno je obraćenje srca te su „duhovno obraćenje, snažna ljubav prema Bogu i bližnjemu, revnovanje za pravednost i mir, evanđeoski osjećaj za siromahe i siromaštvo nešto što se traži od svih“. Dati sve što imam. Nemojmo promatrati samo materijalno, nego i one darove kojima smo pozvani obogaćivati bližnje. Svi smo siromasi u nekom području, stoga smo pozvani svoje darove stavljati na raspolaganje jedni drugima.

Stavljeni smo pred izbor kojim odlučujemo hoćemo li Bogu dopustiti da preobrazi naše srce kako bi ono moglo u potpunosti djelovati u skladu s njegovom voljom. Samo Bogom promijenjeno srce kadro je unijeti promjenu i dobro u ovaj svijet. On neće dopustiti da ponestane milosti u našim ćupovima i vrčevima, već će obilno darovati nesebične darivatelje. **Vrijeme je za promjenu... srca!!!**

32. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: 1 Kr 17, 10-16

Umijesi udovica od šačice brašna kolačić i donije Iliji.

U one dane:

Ustade Ilija prorok i krene u Sarfatu. Kad je stigao do gradskih vrata, neka je udovica onuda skupljala drva; on je zazove i reče: „Donesi mi malo vode u vrču da pijem!“ Kad je pošla da donese, on viknu za njom i reče joj: „Donesi mi i malo kruha u ruci!“ Ona odgovori: „Živoga mi Gospodina, Boga tvoga, ja nemam pečena kruha, nemam do pregršti brašna u ćupu i malo ulja u vrču. I evo kupim drva, pa ću otići i ono pripremiti sebi i svome sinu da pojedemo i umremo.“ Ali joj Ilija reče: „Ništa se ne boj. Idi i uradi kako si rekla; samo najprije umijesi meni kolačić pa mi donesi; a onda zgotovi za sebe i za svoga sina. Jer ovako govori Gospod, Bog Izraelov: 'U ćupu neće brašna nestati ni vrč se s uljem neće isprazniti sve dokle Gospodin ne pusti da kiša padne na zemlju.'“

Ode ona i učini kako je rekao Ilija; i za mnoge dane imadoše jela, ona, on i njen sin. Brašno se iz ćupa nije potrošilo, i u vrču nije nestalo ulja, po riječi koju je Gospodin rekao preko svoga sluge Ilije.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 146)

Hvali, dušo moja, Gospodina!

On ostaje vjeran dovijeka,
potlačenima vraća pravicu,
a gladnima kruha daje.

Gospodin oslobađa sužnje,
Gospodin slijepcima oči otvara,
Gospodin uspravlja prignute,
Gospodin ljubi pravedne.

Gospodin štiti pridošlice,
sirote i udovice podupire,
a grešnicima mrsi putove.
Gospodin će kraljevati dovijeka,
tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

ČITANJE: Heb 9, 24-28

Krist se jednom prinese da grijehe mnogih ponese.

Krist ne uđe u rukotvorenu Svetinju, protulik one istinske, nego u samo nebo: da se sada pojavi pred licem Božjim za nas. Ne da mnogo puta prinosi samoga sebe kao što veliki svećenik svake godine ulazi u Svetinju s tuđom krvlju; inače bi bilo trebalo da trpi mnogo puta od postanka svijeta. No sada se pojavio, jednom na svršetku vjekova, da grijeh dokine žrtvom svojom.

I kao što je ljudima jednom umrijeti, a potom na sud, tako i Krist: jednom se prinese da grijehe mnogih ponese, a drugi će se put - bez obzira na grijeh - ukazati onima koji ga iščekuju sebi na spasenje.

EVANĐELJE: Mk 12, 38-44

Ova je sirota udovica ubacila više od svih.

U ono vrijeme:

Govoraše Isus mnoštvu u pouci svojoj: „Čuvajte se pismoznanača, koji rado idu u dugim haljinama, vole pozdrave na trgovima, prva sjedala u sinagogama i pročelja na gozbama; proždiru kuće udovičke, još pod izlikom dugih molitava. Stići će ih to oštija osuda!“

Potom sjede nasuprot riznici te promatraše kako narod baca sitniš u riznicu. Mnogi bogataši bacahu mnogo. Dođe i neka siromašna udovica i baci dva novčića, to jest jedan kvadrant. Tada dozove svoje učenike i reče im: „Doista, kažem vam, ova je sirota udovica ubacila više od svih koji ubacuju u riznicu. Svi su oni zapravo ubacili od svoga suviška, a ona je od svoje sirotinje ubacila sve što je imala, sav svoj žitak.“

MOLITVA VJERNIKA

Pomolimo se nebeskome Ocu koji nam po svome Sinu Isusu Kristu otkriva vrijednost dobrohotnosti i ljubavi. Recimo mu zajedno:

Gospodine, usliši nas!

1. Za tvoju Crkvu: da uvijek bude otvorena siromašnima i skromnima te tako svjedoči svome Učitelju, molimo te.
2. Za ljude koji na ovom svijetu imaju moć i utjecaj: da budu spremni nesebično služiti svima koji su u potrebi, molimo te.
3. Za sve ljude svijeta: da ih brige za vremenita dobra ne odvuku od težnji za onim što je nepropadljivo i vječno, molimo te.
4. Za siromašne, odbačene i zapostavljene: da ih obdariš snagom za podnošenje nevolja i pošalješ im ljude koji će im iskazivati ljubav, molimo te.
5. Za ovu tvoju obitelj: da ju obdariš nesebičnom velikodušnošću kakvu je imala siromašna udovica, molimo te.
6. Za naše pokojne: da po tvome milosrdnom božanskom srcu postanu dionicima vječne radosti, molimo te.

Svemogući Bože, ti nas pozivaš na iskreno služenje i nesebično darivanje. Osnaži nas za takav život i potpomaži nas u svjedočenju tvoje dobrote i milosrđa prema svakom čovjeku. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Ivo Škoro
(9.11.15.) 7.00: Po nakani za zdravlje
19.00: + Nikola i Ana Zuber i ostali iz obitelji

Utorak: (10.11.15.)	7.00: + Ivan Betlehem 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (11.11.15.)	7.00: + Ante i Anica Barbarić 7.00: + Iz obitelji Planinić i Antić 19.00: + Anđelka Solarić
Četvrtak: (12.11.15.)	7.00: + Branka Kramarić 7.00: Po nakani obitelji Dulaj 19.00: + Sofija Pavčnik
Petak: (13.11.15.)	7.00: Po nakani Branke 19.00: Kumulativne
Subota: (14.11.15.)	7.00: + Iz obitelji Filipović i Radoš 7.00: Za duše u čistilištu 19.00: + Margareta, Josip i Franjo Vučenik
Nedjelja: (15.11.15.)	7.30: + Mijat i Jelica Tadić 9.00: + Ćiro i Marica Gale 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Iz obitelji Kovač 19.00: + Kata i Jozo Pervan

Obavijesti:

Frama

Večeras u 20.15 sati održat će se susret Franjevačke mladeži.

Biblijska i Liturgijska zajednica

U ponedjeljak u 19.45 sati održat će se susret Biblijske i Liturgijske zajednice.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

Župni zbor

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Euharistijsko klanjanje

Srijedom od 8.00 pa do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

Susret sa srednjoškolcima

Četvrtkom u 20.30 sati održava se susret srednjoškolaca.

Klanjanje pred Presvetim

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

Vojska Bezgrešne

U subotu u 9.00 sati u župnoj crkvi sv. Antuna održat će se redoviti mjesečni susret Vojske Bezgrešne.

Frama - obećanja

Sljedeće nedjelje za vrijeme svete mise u 19.00 sati članovi Franjevačke mladeži obnovit će svoja krsna obećanja. Framaši pozivaju sve župljane na ovo misno slavlje.

Zaručnički tečaj

Zaručnički tečaj u našoj župi održat će se od 16. do 20. studenoga. Prijave na tečaj primaju se on line preko stranice obitelj.zg-nadbiskupija.hr. Tečaj se održava u Dvorani sv. Franje (ulaz u samostan) s početkom u 19.30 sati.

„(Neo)gnostički i (neo)poganski kultovi“

Nadbiskupijski pastoralni institut i Centar Hrvatski Areopag za međureligijski dijalog organiziraju interdisciplinarni znanstveni simpozij „(Neo)gnostički i (neo)poganski kultovi“. Simpozij će se održati 28. i 29. studenoga 2015. godine u Dvorani sv. Franje u samostanu franjevača konventualaca u Zagrebu, Sveti Duh 31. Detaljnije informacije i prijave na <http://www.areopag.hr/vijest/znanstveni-simpozij-neognosticki-i-neopoganski-kultovi/>.

VJENČANJE:

31. listopada 2015.

Damjan LISSKA i Natalija BORTAS

Lijeni sokol

Neki kralj dobio na dar dva sokolića. Odmah ih je povjerio na dresuru vrsnu poznavaoocu ptica. Nakon nekoliko mjeseci, učitelj poruči kralju da je jedan od sokolića izvrsno dresiran.

„A drugi?“ upita kralj.

„Žao mi je, Veličanstvo, drugi se sokolić čudno ponaša. Možda boluje od kakve rijetke bolesti, ali nitko ga ne može pokrenuti sa stabla na koje je postavljen prvoga dana. Jedan se sluga mora svakodnevno penjati na stablo da mu donese hranu.“

Kralj sazove veterinare, liječnike i stručnjake svih vrsta, no nitko nije uspio privoljeti sokola da poleti. Uposlio je dvorane, generale i najmudrije savjetnike, no nitko od njih nije sokola mogao pomaknuti s grane.

Kralj je s prozora svoga dvora promatrao sokola kako danonoćno nepomično stoji na stablu. Jednoga je dana izdao proglas u kojem je zatražio pomoć svih podanika ne bi li se problem konačno riješio.

Sljedećeg je jutro otvorio prozor i veoma se začudio kad je ugledao sokola kako ponosno leti iznad stabla u vrtu.

„Dovedite mi čovjeka koji je to postigao!“ naredi kralj.

Doveli su mu mlada seljaka.

„Ti si privolio sokola na letenje? Kako si u tome uspio? Da nisi čarobnjak?“ upita kralj.

Mladić sramežljivo ali zadovoljno objasni: „Nije bilo teško, Veličanstvo. Odrezao sam granu na kojoj je sjedio, a sokolić je tada shvatio da ima krila i počeo letjeti.“

Bog ponekad dopusti da nam odrežu granu za koju se svom snagom držimo, kako bismo postali svjesni da imamo krila.

Bruno Ferrero

ZNAM

Znam, da mi ništa nova donijet ne će
sutrašnji dan. Sve stare rane.
Ista lutanja kroz ceste razrovane
i iste boli, možda malo veće!

Znam već napamet, dobro, kud mi valja ići.
Jednaka vraćanja, obnavljanje vječno:
ukočeno ko korito staro riječno,
kojem su virovi sad dublji, sad plići!

Sva ova lica blijeda i ulice i kuće,
jeseni sa burama i proljeća bijela,
ne će balzam dati ni utjehu tijela –
ono bit će isto danas ko i juče.

Znam, da mi ništa nova donijet ne će
ni dan ni noć. Ništa i ne želim ...
Oh, ništa, do li, Bože, sa uzdanjem cijelim:
blagu, dobru smrt u toplo jedno veče ... !

Đuro Sudeta

